

不上死神的當

蘇筱婷

在人的一生當中，有很多事有時能渡過，也有渡不過的時候，每當我們難渡過時，總是會聽到如死神召喚般的呼喊，一旦上了死神的當，怕的是即將走上一條不歸路！

在現實的社會中有許多的煙毒犯，並不是他們出生時就願意這樣決定自己的人生，實則是他們在日常生活週遭環境中，有著太多揮之不去的煩惱、壓得喘不過氣的重擔，讓他們抵擋不住那要命的靡靡之音、聲色誘惑，一時想忘掉現在所有的壓力與煩惱，受之勾引才踏上這條走不出、回不去的路！

每當他們為了這不該的東西從監獄中入入出出時，不知有多少人在角落裡正為他流淚、愛著他們卻只能心疼不已，有許多的煙毒犯進了監獄才會清醒，從裡面出來，想要改過自新重新做人、戒掉毒品，可惜的是在他們出獄之後，還有幾人能忍得住戒斷期的苦痛、經得起那死亡般的誘惑！最終，又再次輸給了自己和毒品。

當他們在戒毒時，對他們而言是一件不容易的事！我們要鼓勵，而並不是以歧視的眼光看待他們，更不應該在背後指指點點、說是道非，我相信他們感受到我們給他的信心和勇氣，只要他們想要戒掉這一切，我們一定要幫助他，給他們機會，陪他們走出這段難熬的路程。

在生活中，有些更生人已經找到專屬於自己的工作，也做得非常的出色！例如黃瑞芳師兄他以前曾經是個煙毒犯，但是他現在已是慈濟的成員之一，他也說過，「我這一生之中遇到的貴人是矜谷阿嬤、顏惠美師姐，讓我走出這段難熬的日子！我也很感謝慈濟到監獄中輔導我們，如果沒有他們這份愛，也沒有我們這些出色的更生人，也希望大家儘可能以平常心與我們相處。」

愛惜生命尊重生命，我相信，只要大家能共出愛心去幫助他們，一定可以拯救更多想要回到社會擁抱的更生人。